

2022宝鸡 十大体育新闻



2022年,宝鸡市体育各领域各方面工作迈上新台阶,在加快建设体育强市的新征程上迈出了坚实步伐。近日,宝鸡日报社联合市体育局对2022年我市体育方面的重要工作和发生的重大事件进行了梳理,遴选出“2022宝鸡十大体育新闻”,敬请关注。

1 我市发布 五年全民健身实施计划

2022年7月,市政府印发《宝鸡市全民健身实施计划(2021—2025年)》。《计划》提出,将充分挖掘存量健身用地潜力,建设一批体育公园、全民健身中心、公共体育场标准田径跑道和标准足球场、社会足球场、健身步道以及户外运动公共服务设施。到2025年,全市人均体育场地面积达到2.8平方米,经常参加体育锻炼人数比例达到45%以上,县(区)、镇(街道)、村(社区)三级公共健身设施15分钟健身圈实现全覆盖,每千人拥有社会体育指导员4名。目前,我市城市慢跑步行道绿道的人均长度为每万人4244米,农村行政村体育设施已实现100%全覆盖,全市体育用地总量达到826万平方米,人均体育用地面积2.3平方米,各项指标均名列全省前茅。

2 宝鸡举办 全国青年羽毛球锦标赛

2022年7月20日,2022年“宝鸡建安杯”全国青年羽毛球锦标赛在宝鸡文理学院体育馆开赛,本次比赛历时12天,全国约500名羽坛青年精英代表各自省份进行8个奖项的激烈角逐。在7月30日的乙组女双决赛中,广州队经“抢7”大战险胜辽宁队,整场比赛跌宕起伏,展现了羽毛球运动的魅力。本次青年锦标赛是宝鸡市继2020年全国羽毛球锦标赛之后,再一次举办的全国性羽毛球专业赛事。

3 宝鸡射箭队 夺得省运会金牌榜第一

2022年8月2日,陕西省第十七届运动会青少年组射箭比赛收官。宝鸡市21名射箭项目健儿不畏强手、顽强拼搏,获得7金3银5铜的好成绩,金牌数和团体总分实现双第一,同时获得体育道德

风尚奖代表队称号,这也是宝鸡射箭项目在历届省运会上的最好成绩,实现历史性突破。在2022年8月6日结束的省运会青少年组竞走比赛中,宝鸡市代表队19名小将共夺得8金5银4铜,金牌总数和总分均列全省第一,继续保持竞走项目在全省的领先优势。

4 宝鸡队捧得 省运会群众组男篮冠军

2022年8月10日晚,宝鸡代表队的小伙子们顽强拼搏,苦战四节,最终以92:86战胜强敌东道主榆林队,捧得第十七届省运会群众组男子篮球冠军,为宝鸡代表团赢得一枚分量很重的“三大球”类项目金牌。从开赛以来,宝鸡队连胜铜川队、延安队、渭南队、汉中队、咸阳队、榆林队,最终捧杯,展现出宝鸡群众篮球的强大实力。在群众组游泳比赛中,宝鸡队8名队员共斩获4金3银1铜,金牌总数和总分均列全省第一,同样展现出宝鸡游泳运动的实力。

5 宝鸡籍拳手 刘昱昊夺得全国锦标赛冠军

2022年11月19日,从宝鸡市体育运动学校输送到陕西省拳击队的运动员刘昱昊,经过6天的奋勇拼搏,在2022年全国拳击锦标赛67公斤级比赛中勇夺桂冠,并获得国家级“运动健将”称号。这是我省本土男子拳击运动员近十年来取得的第一个全国冠军。2022年,“宝鸡输送”持续给力,竞走运动员王朝朝、白雪莹都获得2022年世界竞走团体锦标赛铜牌;赛艇运动员谢晓晗、王焯岚、孙晓乐在全国赛艇锦标赛上摘得1银3铜。

6 宝鸡籍乒国手 赛林威问鼎成年组国际赛事

2022年9月10日,WTT(世界乒乓球职业大联盟)常规挑战赛阿曼马斯喀特站比赛落下帷幕,中国国家队队员赛林威与队友牛冠凯在男子双打决赛中战胜韩国选手安宰贤/李尚洙,勇夺男双金牌。这是我省输送的运动员在乒乓球项目上拿到的首个成年组国际赛事冠军,实现了历史性的突破。赛林威是宝鸡培养和输送的乒坛名将,曾拿过国



市竞技体育后备人才“选星”凤县海选活动



在宝鸡举行的全国青年羽毛球锦标赛精彩瞬间



2022年10月10日,宝鸡渭河生态公园西段安装的一批智能健身器材投用。

际乒联U21男单比赛冠军,夺得WTT常规挑战赛阿曼马斯喀特站冠军是他首次在成年组国际赛事中夺冠。

7 我市开展 竞技体育后备人才海选

2022年10月17日、18日,

面向全市范围优秀竞技体育后备人才“选星计划”率先在太白县、凤县启动实施,两县300多名6-17岁青少年参加8个项目实测,接受市体育局组织的专业选拔团队海选。经过对6个县区体育后备人才的测评,宝鸡市竞技体育后备人才“选星”暂告一段落,共计从千余名青少年中

选拔了近百名体育好苗子进入各竞技项目运动队试训。

8 “百合杯”等两项比赛 成为中国体育旅游精品赛事

2022年12月,国家体育总局体育文化发展中心公布中国体育旅游精品项目入选名单,宝鸡主办的“百合杯”乒乓球赛和全国大众冰雪季陕西鳌山滑雪公开赛同时入选,成为“2022中国体育旅游精品项目”中的精品赛事。宝鸡“百合杯”乒乓球大奖赛暨“百合杯”乒乓球联赛,创立于2006年,至今已举办了38届,累计吸引来自7个国家、20多个省市、60多个城市地区的2955支代表队3万多名运动员参与,由市级、省级成功升级为国家级联赛。这两项比赛成为“体育+”样板赛事。

9 宝鸡市 社会体育指导员协会成立

2022年8月,宝鸡市社会体育指导员协会成立大会暨第一届会员大会召开,标志着我市社会体育指导员工作步入了一个新的阶段。2022年4月至10月,全市有659名体育工作者和爱好者取得二级社会体育指导员证书,社体指导员队伍不断壮大。近年来,宝鸡群众体育发展走在全国前列,2021年我市入网注册的社会体育指导员人数达11700多人,平均每千人拥有社会体育指导员3名,高出国家标准。

10 鳌山滑雪场成为 全国首批国家级滑雪旅游度假地

2022年1月,宝鸡鳌山滑雪场获评全国首批国家级滑雪旅游度假地,成为引领文旅商体融合发展的新名片。2022年春节期间,宝鸡鳌山滑雪度假区迎来了新年首个高峰,接待游客3.645万人次,综合收入1501.74万元。受冬奥会的带动,参与滑雪运动的游客人数比往年增长50%左右。宝鸡鳌山滑雪场也是西北首家高山滑雪运动中心,依托秦岭体育文化游主题线路,成功举办了多项冰雪赛事。

(本报记者巨侃整理)



2022年春节期间的鳌山滑雪场